

扎根泥土情系群众 为民履职担当作为

——访县政协委员、威坪镇科协秘书长吴祥丰

委员风采

记者 余青青 余长锋

近日,在威坪镇蜀阜村的村委楼里,县政协委员、威坪镇科协秘书长吴祥丰正在为村干部、村民们讲解威坪镇民生议事堂的作用,倾听老百姓们的心声,为他们解难题、办实事。

作为一名履职一年多的“新委员”,吴祥丰在实际工作上“可不新”。他出生在威坪,长在威坪,对家乡有着深厚的感情。2019年,吴祥丰说服家人,毅然辞去省城的媒体工作回到威坪镇。“我主要负责宣传和

科普工作,跑遍了所有的自然村,听乡亲们反映最多的还是农产品不好卖,也没什么价钱,增收难。”吴祥丰说。

几年前,威坪镇河村的水蜜桃长势喜人。“产品好,如何卖是个问题。”吴祥丰积极投身为民增收的队伍中。于是,一场主题为“‘桃宝大会’奔共富”的带货大赛在河村如期举行。来自威坪镇各村社的11支“乡音主播”代表队卖力吆喝,而组织这场活动的正是吴祥丰。据了解,活动当天共计销售白桃1.1万斤,助农增收13.5万元。

“我回威坪工作,听到老乡的乡

音就心安。平时我也喜欢用方言和老乡们聊天,问问他们的需求,把他们的声音带出去。那么,政协就是一个好的平台,我们可以依托政协、政协委员的力量,把威坪好的特产、好的景点、好的文化推销出去,比如威坪酱、威坪水果、威坪的文化产品等。”吴祥丰说。

扎根泥土,也被百姓认同。威坪镇蜀阜村党总支书记徐高飞告诉记者,吴祥丰对村里工作比较上心,经常来走动,和村里老百姓“唠家常”、倾听他们的心声。比如山核桃是他们村农民的增收点,对于山核桃病虫害较多的问题,吴祥丰通过政协邀请

县、市相关部门专家带来好技术,指导老百姓防治山核桃病虫害。此外,他还积极为老百姓争取资金,用实际行动帮助他们。

撰写社情民意也是吴祥丰作为政协委员的重点工作之一。2024年,他撰写了30多篇;2025年,他更是撰写了50余篇,其中2篇被全国政协录用,2篇分别被省、市政府办公室录用。

这些殊荣的背后,是一句一句乡音拉近了他与老百姓“心的距离”;也是一步一步的脚步,让他踩着泥土与老百姓“联在一起”。未来,吴祥丰将继续扎根泥土,情系群众;为民履职,担当作为。

“特殊作业” 蕴藏教育温度

雯华

“今天回家给老师写一句最想说的心里话,不用华丽辞藻,真实就好。”教师节前夕,朋友家孩子的班主任布置了这样一项“特殊作业”。这份没有分数要求的作业,却让不少家长和学生格外用心,也让我们看到了教师节里别样的教育温情。

以往提及教师节,人们常聚焦于礼物、祝福的形式,却容易忽略师生间最本真的情感联结。这位班主任的“特殊作业”,恰恰跳出了形式化的框架,把表达的主动权还给了学生。有孩子写道:“谢谢您在我不敢回答问题时,悄悄给我竖大拇指”;有孩子直白地说:“我喜欢听您讲课文里的小故事,比动画片还有意思”。这些稚嫩的文字,没有刻意的雕琢,却精准捕捉到了课堂上、校园里老师不经意间温暖瞬间——是鼓励的眼神,是生动的讲解,是课后耐心的答疑。

对老师而言,这份“作业”更是一份珍贵的“反馈”。平日里,教师们默默耕耘,或许不曾察觉自己的某个举动会在学生心中留下深刻印记。而这些直白的心里话,像一面镜子,让老师看到自己的付出被看见、被铭记,也让教育的价值有了更具象的体现。一位老师在朋友圈晒出学生的留言时感慨:“这是今年收到最棒的‘礼物’,所有的疲惫都烟消云散了。”更重要的是,这份“特殊作业”本身就是一堂生动的教育课。它教会学生用真诚的语言表达感恩,而非依赖物质;引导学生关注身边人的付出,学会观察与共情。这种潜移默化的影响,远比一次说教更有力量。

教师节的意义,从来不止于一天的祝福。像这样用“特殊作业”搭建起师生情感桥梁的做法,让节日回归情感本质,也让教育的温度在双向奔赴中愈发浓厚。期待更多这样的“小创意”,让尊重师教的种子在真诚的互动中生根发芽。



手工月饼受热捧

中秋佳节临近,位于安乡集镇上的龙凤糕点店内,师傅们正按照打碎、拌料、出模、烘烤、包装等工序,有条不紊地制作出一个色泽鲜亮、美味可口的月饼,前来制作加工和购买月饼的市民络绎不绝。

通讯员 汪建林

县农业农村局精准“滴灌” 靶向培训中青年干部

通讯员 孙琇

近日,县农业农村局举办第十三期“干部大讲堂”,以培养“懂两爱”高素质“三农”干部队伍为核心目标,聚焦全面提升中青年干部为农服务的专业能力,为乡村振兴注入人才动力。

培训由县农业农村局业务骨干担当主讲,蔬菜(食用菌)和种子站

站长何爱珍围绕“服务产业发展,促进联农带农,助力缩小‘三大’差距”主题展开授课;生态站站长方建锋则带来了农业生态与沼气安全领域的专业分享。

培训内容兼具理论深度与实践价值,既紧扣产业发展前沿,又贴合基层服务需求,有效填补了干部们在相关专业领域的知识空白。参训干部纷纷表示,此次培训针对性强、

实用性强,不仅丰富了业务知识储备,更明晰了联农带农、生态护农、绿色农业以及循环农业的工作方向。

下一步,县农业农村局将持续以“干部大讲堂”为载体,常态化开展精准化、专业化培训,推动全体干部将学习成果转化为服务“三农”的扎实行动,为我县缩小“三大差距”注入更强劲动力。

县老干部合唱团用歌声续写红色传承

通讯员 叶子贵

近日,县老干部合唱团以“文艺赋美、唯美淳安”为主题,在千岛湖广场举办了一场纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的专场文艺演出。

《军民大生产》《在太行山上》

《团结就是力量》《我是一个兵》《没有共产党就没有新中国》等一首首脍炙人口的抗战歌曲中激情唱响。老干部们精神抖擞、情绪高昂,用深情的演唱再现了那段全民抗战、共赴国难的壮阔历史,唱出了对祖国和平统一的坚定信念。

演出现场吸引了众多市民游客

驻足观看。不少老人跟着节奏轻声跟唱,眼中闪着泪光;孩子们也被铿锵的旋律感染,随着音乐手舞足蹈,掌声此起彼伏。

本次活动由淳安县文化馆指导,旨在通过文艺演出的形式,弘扬爱国主义精神,推动“文艺赋美”工程与本地文化旅游深度融合。

梁希贤:黄河岸边的铁血忠魂



陕西省铜川市王益区,一个被黄土高原山环水绕的小村庄梁家塬,三口在当地再普通不过的窑洞不远处,矗立着“抗日英烈梁希贤故居”的纪念碑。72岁的村里老人梁三娃会定期打理,每年春节和清明节,还会陪同从外地赶来的梁家后人,和当地村民一起在此祭扫。

盛夏的热风吹过黄土高原,直抵咆哮着的黄河,将人们带回到84年前那场惊心动魄的中条山战役。时任国民革命军陆军第80军新编第27师副师长的梁希贤,和兵出潼关的同袍并肩作战,在弹尽粮绝之际为免被俘受辱,纵身跳入滔滔黄河,献出了自己43岁的生命。

梁希贤,1898年出生在陕西同官(今陕西省铜川市)黄堡镇梁家塬村。据村里老人回忆,梁希贤从小就受英雄人物故事的影响,立下了报效

国家的志向。1925年,他不顾家人反对,告别地处内陆的家乡南下广州,于1926年3月考入黄埔军校第五期。毕业后随即参加北伐战争,抗战全面爆发后出征淞沪会战,梁希贤凭着所学的军事知识和作战指挥能力,以战功一路擢升,历任排长、连长、营长、团长等职,直至调任新编第27师副师长。这支军队以陕西籍士兵为主体,曾驻防在黄河西岸的陕西大荔县一带,防备已经占领山西、隔河相望的日寇。

站在陕西“东大门”潼关县的黄河岸边远眺,对面风陵渡的中条山地势显然高出一截,以居高临下的态势压制着千年雄关。潼关县委党史研究室主任王喜民告诉记者,盘踞在中条山一带的日军曾多次炮击、轰炸潼关,威胁着陇海铁路线。“敌军一旦渡河成功,将极大威胁抗战后方的安

全。”他说。

1940年,梁希贤所部奉命渡过黄河,进入晋南中条山地区与日军对峙。其间,他率部屡次出击,破坏交通线、炸毁仓库,给敌人以沉重打击。

1941年5月7日,日军悍然发动中条山战役,纠集10万部队,在飞机、大炮的掩护下向中国军队驻守的中条山各隘口大肆进攻。当时身患疾病的梁希贤本应到后方医院治疗,但当得知日军发动进攻的消息,他毅然决定留在部队指挥作战。

梁三娃的父亲参加过中条山战役。他从父亲那里得知,这位从梁家塬村走出的将军冒着敌军于地面施放毒气、空中连番轰炸的疯狂进攻,抱病巡视阵地,鼓励官兵誓死抵抗。

5月9日,在敌军疯狂进攻下,中国军队且战且退顽强抵抗。背靠作为物资运输“生命线”的一座黄河渡口,新编第27师死守阵地,终因寡不敌众被打散。梁希贤见情势危急,命令余部分头突围。退至一处悬崖激战多时,身上多处受伤的梁希贤打光子

弹,转身跳入汹涌的黄河,以身殉国。

2015年8月,梁希贤被列入民政部公布的第二批600名著名抗日英烈和英雄群体名录。

2022年11月,“抗日英烈梁希贤故居”纪念碑在梁家塬村委会和铜川市王益区相关部门的共同见证下立起。铜川市政协常委、王益区政协常委李景群也是自那时起开始收集梁希贤遗物、寻访梁希贤后人和抗战老兵,整理梁希贤将军的资料。他告诉记者,梁希贤的兄弟中还有两人也打过日寇,梁家塬村更有不少男儿舍弃小家,毅然奔赴抗日战场。

“梁家塬厚重的历史,因为梁希贤将军以及同村其他抗日战士而更加光辉。”李景群说,“我虽不出自梁家塬,但作为中华儿女,有责任尽可能多地收集和保存梁希贤将军的历史资料,让更多人知道在80多年前,先烈是怎样同仇敌忾筑起血肉长城。”

从黄土高原到黄河之滨,先烈蹈浪而去,留下了民族复兴的大势不可阻挡、滔滔向前。

见习记者 姜鑫蓝
通讯员 余骞 吴荟 王腾

9月23日,2025年度淳安县“百业百匠”百场技能竞赛暨淳安县第二届邮政快递业职业技能竞赛在千岛湖中等职业学校举办。来自各快递企业的24名快递员围绕理论知识及实际操作展开激烈角逐。

本次竞赛由县交通运输局、县总工会、县人力资源和社会保障局主办,淳安县运输服务中心、中国邮政淳安分公司、千岛湖中等职业学校协办。

在理论知识竞赛结束后,紧张的实操考核随即到来。选手们从混杂的物品中快速准确分拣,利落完成建包和数报,寻求最高效的派送方案。每一个步骤,都充分展现了他们的扎实功底。

“能够参加这次技能比武我非常开心,收获颇多。比赛项目都是我们平常快递工作中所经历的。感谢能有这样的机会让我们交流学习。”淳安县邮政分公司员工王刚强说。

经过多轮激烈角逐,来自顺丰速运公司的王宗平凭借出色表现荣获一等奖。他在赛后表示,将以这份荣誉为动力,继续提升服务质量,不负信任与期望,服务好每一位客户。

近年来,我县持续完善“城乡客运+农村物流+邮政快递”的“客货邮”模式,大力推进资源整合与机制创新,让一条条物流线路成为连接党心民心的“连心桥”与激活乡村振兴的“毛细血管”。

县运输服务中心客货邮管理科负责人王琳斐表示:“快递行业的服务质量,核心在从业者的技能与热情。这次竞赛正是搭建了实战练兵的平台,能切实帮助大家提升本领,为后续行业发展夯实人才基础。”

多措并举强监管 稳价保质护民生

通讯员 方光前 杨康威

9月以来,汾口市场监管所连续四周深入厂区、会销现场与集镇闹市,开展“产品质量宣传月”系列活动,把法律、技术和服务送到群众最需要的地方,全力守护百姓“钱袋子”和企业“生命线”。

近日凌晨,执法人员突击检查辖区内保健食品会销点,现场查获存在全英文标签、无中文标识的部分赠品,责令立即下架整改。同时,执法人员化身“讲师”,开设“保健食品不是药”10分钟微课堂,80余位老人现场领取《安全用药知识读本》,互动问答间树立理性消费观。

在汾口工业园区,执法人员对数家加工厂开展“质量体检”,抽查原料台账与出厂检验报告,发放《企业落实质量安全主体责任手册》30余份,围绕进货查验、过程管控、出厂检验等关键环节进行“一对一”培训,并与企业质量负责人签订《产品质量安全承诺书》。

同时,市监所在闹市区搭起“质量惠民”宣传台,悬挂横幅标语、布置咨询展台、发放宣传资料。执法人员现场演示“三步识别三无产品”,手把手教群众查3C认证、看保质期、辨印刷质量,发放《老年人预防养老诈骗手册》《消费举报服务手册》200余份,接受咨询60余人次,收集群众建议5条。

县林业局大墅林业中心站 执法利剑净市场 普法润苗固根基



通讯员 余鹏 洪相子

近日,县林业局大墅林业中心站组织工作人员深入辖区内的苗圃和种植基地,集中开展林木种苗专项检查行动,并将普法宣传贯穿始终。

此次专项检查主要针对林木种苗的生产、经营及使用环节。工作人员严格核查了种苗生产经营许可证、标签使用、档案建立、种子来源及销售去向等情况,严厉打击无证生产经营、假冒伪劣、以次充好等违法行为,切实维护种苗市场的健康秩序。检查过程中,工作人员还就苗木质量、病虫害防治等进行了技术指导,帮助种植户提升种苗培育水平。

在执法检查的同时,大墅林业中心站工作人员积极践行“谁执法谁普法”责任制,将普法宣传融入执法全过程。他们向种苗生产经营经营者详细讲解了《中华人民共和国种子法》《林木种子生产经营许可管理办法》等法律法规,强调了使用合法、优质种苗的重要性,并发放了普法宣传资料,引导大家自觉守法经营,从源头上保障林木种苗质量。